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Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 07.12.2023 

1. Genehmigung des Protokolls der vergangenen Sitzung 

Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, das Protokoll der Sitzung vom 10.10.2023 zu billigen. 

Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, das Protokoll der Sitzung vom 09.11.2023 zu billigen.  

2. Unterhaltungsmaßnahmen in der Mehrzweckhalle - Vergabe der ausgeschriebenen Arbeiten 

1. Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Arbeiten für den Bereich Brandmeldeanlage an den 

wirtschaftlichsten Bieter, die Fa. Sepp Schlegel e.K. aus Ravensburg zum Angebotspreis von 69.150,77 € 

(brutto) zu vergeben.  

 

2. Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Arbeiten für den Bereich Elektro an den wirtschaftlichsten 

Bieter, die Fa. Schniepp GmbH zum Angebotspreis von 46.456,18 € (brutto) zu vergeben.  

 
 3. Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Arbeiten für den Bereich Notstrom an den 

wirtschaftlichsten Bieter, die Fa. Schniepp Elektrotechnik GmbH aus Ravensburg zum Angebotspreis von 

22.252,63 € (brutto) zu vergeben.  

 

3. Bauanträge 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dem geplanten Bauvorhaben von Anneliese und Harry Holzbaur, 

Reinhold-Abele-Str. 2/2, 88289 Waldburg für den Abbruch eines Stallgebäudes und Neubau eines 

Einfamilienhauses mit einem Carport und einem Stellplatz, Greut 21; Flst. 64/2 das Einvernehmen zu 

erteilen.  

4. Sachstandsbericht der „WaldburgerEnergieGenossenschaft“ (WEG) - Beschlussfassung über das 

weitere Vorgehen 

Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, dass die Gemeinde pauschal 3000 € (brutto) zur Finanzierung 

der Konzeptstudie für die WEG leistet, insofern insgesamt die Summe von 15.000 € aus dem 

Anschlussinteressentenkreis finanziert werden kann. 

Der Gemeinderat beschließt, dass der Arbeitskreis der WEG über Weihnachten durch eine Umfrage 

klären soll, ob die für die Konzeptstudie benötigten, 15.000 € durch den Kreis der Anschlussinteressierten 

finanziert werden kann. 

Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, dass der Arbeitskreises der WEG die Zeitplanung einhält und 

bis zur Februarsitzung die Umfrageergebnisse dem Gemeinderatsgremium vorlegt. Parallel soll die 
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Finanzierbarkeit der Baukosten durch die Genossenschaft geprüft und ebenfalls im Februar vorgestellt 

werden. 

5. Sanierung des alten Friedhofs: - Beschlussfassung über das weitere Vorgehen 

1. Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, für die sogenannte „Übergangsvariante“ eine 

denkmalrechtliche Genehmigung zu beantragen und diese nach erfolgter Genehmigung umzusetzen. 

Zudem sollen die in Planungsvariante 2 vorgesehenen 5 Bäume im Vorgriff gepflanzt werden. 

 

2. Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, für die Planvariante 2 (mit Labyrinth) ebenfalls bereits jetzt 

eine denkmalrechtliche Genehmigung zu beantragen und diese nach erfolgter Genehmigung dann 

voraussichtlich ab 2031, dem Ablauf der dort noch bestehenden Grabnutzungsrechte, umzusetzen.  

 

 

6. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag auf Nutzung des Hartplatzes für eine 

Mittelalter-Veranstaltung  

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Hartplatz für die genannte Mittelalter-Veranstaltung als 

Veranstaltungsort zu Verfügung zu stellen.  
 

7. Neubau eines 6+2 gruppigen Kindergartens im Bereich Kohlhaus - Beschlussfassung über eine 

EU-weite Ausschreibung der Planungsleistungen 

1. Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, die Planungsleistungen für einen Kindergartenneubau im 

Bereich Kohlahaus mit 6+2 Gruppen in zwei-geschossiger Bauweise nach erfolgter Abwägung gegenüber 

der grundsätzlich vorrangigen Losvergabe im Rahmen einer Generalplanerausschreibung mit 

Verhandlungsverfahren EU-weit auszuschreiben.  

 

2. Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, bei der Vergabe die Anwendung der oben genannten 

Eignungs- und Zuschlagskriterien samt Gewichtung.  

 

8. Absetzung eines Tagesordnungspunktes 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Tagesordnungspunkt 10 „Energiebericht 2022“ abzusetzen. 

 


